
Év kö zi 10. va sár nap
Lk 7,11–17

A naimi if jú fel tá masz tá sa

Jé zus fel tá masz tá sai kö zül ez a cso da el be szé lés ab ban kü lön bö-
zik a töb bi től, hogy szá na lom ból, ké rés nél kül vég zi. Az evan gé-
lista Jé zust „Úr”-nak ne ve zi, ami nem csak val lá si cím, de a zsi dók-
nál a hé ber Adonaj szót a Septuaginta Küriosz-nak, az az Úr nak 
for dít ja, te hát is te ni fel ség cím. Luk ács min den evan gé lis tá nál több-
ször, mint egy 42-szer szó lít ja Jé zust Úr nak, ez in kább Pál, mint a 
szi nop ti kus evan gé li u mok szó hasz ná la tá nak fe lel meg. Ko ráb ban 
egy ér tel mű en Jé zus nak Jahveval va ló azo no sí tás nyelv ta ni bi zo nyí-
té ká nak te kin tet ték, no ha va ló szí nűbb, hogy csak Jé zus nak 
a go nosz ság gal szem be ni ere jé re, il let ve mes si á si vol tá ra uta ló 
fel ség cím ként hasz nált Luk ács. Ér de kes mó don nem a ha tal mát 
hang sú lyoz ta, ha nem a kö nyö rü le tét, vagy az eset lát tán mély meg-
in dult sá gát. Mi vel Jé zus a naimi if jút a sík sá gon mon dott bol dog-
ság be szé dei után tá masz tot ta fel, ez zel a cso dá val va ló szí nű leg a 
szo mor ko dók bol dog sá gát kí ván ta elő moz dí ta ni.

Nem csak Jé zus, ha nem Luk ács együtt ér zé se is kü lö nö sen meg-
nyil vá nul az evan gé li u mok ban a sze ren csét len as  szo nyok iránt. 
Csak Luk ács be szélt a Jé zust kí sé rő as  szo nyok ról (8,2–3). Sőt ar ról 
is csak Luk ács szá molt be, hogy a Mes ter hos  szas pár be szé det foly-
tat Már tá val és Má ri á val (10,38–42). Luk ács má so dik mű vé ben, az 
Apos to lok Cse le ke de te i ben ta lál ko zunk nők kel az ős egy ház 
ve ze tői kö zött. Az evan gé lis ta em lí ti Má ri át (ApCsel 1,14; 12,12), 
Lí di át (16,15), Priscillát és Aquillát (18,26), va la mint más di a ko-
nisszá kat (21,4.99).

A naimi if jú tör té ne te em lé kez tet Il lés pró fé tá ra, aki szin tén fel-
tá masz tot ta a száreptai öz vegy as  szony egyet len fi át (1Kir 17,17–24). 
Az ószö vet sé gi ha gyo mány ban ne vel ke dett hall ga tó ság nak ké zen-
fek vő volt az as  szo ci á ció. Luk ács akit Úr ként mu ta tott be, igen 
em be ri mó don vi sel ke dett. Úgy be szélt a gyá szo ló öz veggyel, mint 
egy jó szom széd vagy együttérző ro kon. J ézus óha tat la nul Is ten 
em ber sze re tet ének és ir gal má nak a hír nö ke lesz. A ha lot tat sza vá val 
tá maszt ja fel, és a ha lott be szé dé vel iga zol ja, hogy élet ben van 
(15. v.). 
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Az ter mé sze tes, hogy a gyó gyí tás után fé le lem száll ta meg a 
gyá szo ló ro ko no kat. Az öröm és a fé le lem ve gyes ér zé se él he tett 
ben nük. Ez vál tot ta ki az Is ten-di csé re tet. Ami kor a kö rül ál ló és 
va ló szí nű a gyá szo lók fel ki ál ta nak: „Nagy pró fé ta tá madt köz-
tünk!” (16b), min den va ló szí nű ség sze rint úgy ér tet ték, az ujjáéledt 
Il lés sel ta lál koz tak. Jé zus ir gal mas cso da té te le el ter jedt Judea egész 
vi dé kén, a gyó gyí tást mes si á si jel nek fog ták fel az em be rek.

Sze ret te ink ha lá lát ál ta lá ban Is ten bün te té sé nek vagy bos  szú já-
nak tart juk. Ami kor a ke resz té nyek fel tá ma dás ról vagy a ha lot tak 
fel tá ma dá sá ról be szél nek, ak kor a mai em ber szá má ra is na gyon 
ér zé keny té mát érin te nek. Ezt a tant a mai em ber hi tet len ked ve 
hall gat ja, cso da vá ró lé lek kel ab ban re mény ke dik, hall majd egy 
tör té ne tet ar ról, hogy va la ki vis  sza tért a ha lál ból. A vá rat lan ha lál-
lal, az ár tat la nok ha lá lá val vagy a gyer me kek ha lá lá val kap cso lat-
ban még éle sebb vá dat fo gal maz nak meg az em be rek az Is ten nel 
szem ben. A ha lál kap csán még az is ten ta ga dók is az élet urá nak 
te kin tik az Is tent. A leg na gyobb lel ki pász to ri ki hí vás a gyer me két 
te me tő anyát vigasztalni. Ta lán ez a tör té net ar ra kész te ti az iga zi 
lel ki em bert, hogy új ra em lé kez tes sen Jé zus ir gal mas tet té re.

Ke ve sen gon dol nak ar ra, hogy Jé zus min den meg gyó gyí tott ja 
és fel tá masz tott ja, így Láz ár is, meg halt. Ami kor a fel tá ma dás ról 
be szé lünk, az ún. má so dik ha lál el ke rü lé sé ről be szé lünk. Nem 
ar ról, hogy a fi zi kai ha lált va la ki is el ke rül né, ha nem ar ról, hogy a 
fi zi kai meg sem mi sü lés nem az em ber ha lá la. A bib li ai szó hasz ná-
lat ban nem egé szen egye zik a test ha lá la és a lé lek örök éle te. Ez az
el kép ze lés ugyan is a hel lén fi lo zó fi á ból szár ma zik, és nem fe lel 
meg a bib li ai gon dol ko dás mód nak. A Bib lia nem ér té ke li le a tes tet, 
az em bert csak test ben tud ja el kép zel ni, ezért nem Jé zus lel ké nek, 
ha nem tes té nek a fel tá ma dá sá ról be szél. A ha lan dó test he lyett 
meg-  di cső ült test kí sé ri sze mé lyi sé gün ket a fel tá ma dás ba és az 
örök életbe. Az em be rek a ha lál ról min dig föl di di men zi ó ból 
be szél nek, Jé zus és az új szö vet sé gi Szent írás vi szont az örök élet 
fé nyé ben, Jé zus fel tá ma dá sá nak szem szö gé ből szól a ha lál ról. Er re 
a szem lé let mód ra ne héz szert ten ni és csak élő hit tel le het sé ges. De 
ez a szem lé letmód old ja a fi zi kai ha lál fáj dal mát, és meg vál toz tat ja 
szem lé le tün ket a föl di élet ről is.
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A naimi if jú édes any já nak imá ja

Uram! Tel jes volt az el ke se re dé sem. El vesz tet tem min dent, 
ami ért ad dig él tem. Azt hit tem, hogy meg gyű löl tél, hogy 
töb bé nem kí vánsz rám te kin te ni. De egy szer csak meg je-
len tél a sem mi ből! Meg lát tam a sze med ben azt a sze re te tet, 
amely hez fog ha tót az óta sem lát tam. Szól tál, és meg tör tént 
a cso da! Vis  sza ad tad ne kem azt, ami ről azt gondoltam, 
örök re el ve szett. Új ra ér tel met és bol dog sá got ad tál éle tem-
be! Kö szö nöm ne ked ezt, Jé zu som! Ki mond ha tat lan a 
há lám irán tad, mert ez ál tal még kö ze lebb ke rül het tem hoz-
zád! Bo csáss meg ne kem, ha el ha mar ko dot tan ítél kez tem! 
Bo csáss meg, mert azt gon dol tam, el hagy tál en gem! Sze-
ret lek, Uram! Amen.
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